

# 81岁老人崔西武的诚信账本

□半岛全媒体记者 汪院萍  
通讯员 张磊 耿德业

今年81岁的崔西武是青岛西海岸新区隐珠街道李家石桥村村民，为了还清26年前工人工资的欠款，靠轮椅出行的他，前些天在侄子陪伴下，搭乘出租车到100多公里外的诸城将当年欠下的工资结清。他手里有一个账本，已经有26年了，上面密密麻麻记录的都是当年跟他干活的工人工资。

“1995年盖的房子，一直到现在。所有干活的打交道的，都在这四本(账本)里。”崔西武告诉记者，他曾在原胶南市塔山乡老家做大队会

计，后来负责乡里的建筑队。1995年，他带了不少人帮村里的村民盖房子。“当时户主没有那么多钱，活都干完了，工人要走都还留着个尾巴，我们就给人家写了欠条。”

当时崔西武家里也不宽绰，工程尾款收不上来，也没钱给工人发工资，这笔钱就这样拖了几年，后来崔西武家里又出了不少事情，就一直拖了下去。

崔西武在这几年里身体也不好，没有退休工资的老两口只能靠子女赡养维持生活，近些年每月有1000多块钱的各种补贴，这些大部分也都攒下来了。

“手里有点钱就想着，我年轻时

候说的话我忘不了，我就一直想还给他们。”

前几天，崔西武坐着轮椅，搭乘出租车来到了位于诸城市桃林镇的上曹家沟村，将欠工人的最后几笔钱交到了他们手中。诸城市桃林镇上曹家沟村民的赵连光说：“一看在门口停车，我不敢认了，一个老头儿80多岁了。18个人，一共4000块钱左右。把钱一份一份地交给了我，我到第二天第三天分给大家。工友们一起说了说这个情况，都很感动，都没想过这个钱人家还能来送，80多岁的人了。”

在赵连光的印象里，当年的崔老板一直都是一个很可靠讲诚信的人，知道他生活比较困难，早些年赵

连光就和工友们商量着这钱他们都不要了。“对我们各方面照顾得都很好。不管吃住各方面有什么困难，虽然他欠我们的钱，但我们都知道，这是人家没给他。”

崔西武说：“人家欠我的不记账，也不要了。我欠人家的，再小的账我都记着，我有记账的习惯。”到现在，崔西武26年前欠的4万左右陆续全还清了，他也终于可以自己的账本收藏起来。“欠人家的钱还给他们是应该的，还了咱这个心里也舒坦。”崔西武的老伴说。

跨越26年的账本是诚信的本色，崔西武用26年告诉我们什么是责任担当。

## 善美宝山 志愿奉献

——宝山镇开展主题党日活动

□半岛全媒体记者 陈文堂  
通讯员 许双姐

在中国共产党成立100周年之际，为充分发挥广大党员的先锋模范作用，增强心有感恩、情系乡亲的服务意识，铸就全心全意服务群众的宝山为民情怀，宝山镇党委于2月27日组织全镇所有党员、村“两委”干部、网格村合作社董事会和监事会成员、镇机关干部近2000人，联合开展了“善美宝山 志愿奉献”主题党日活动，共同参与人居环境整治、清理村街卫生，营造洁净、美丽的村庄环境。

集结后，全体机关干部立即下沉到所包网格村，与网格村党员、干部在村委会集合。在党旗的带领之下，大家迅速“出征”，不怕脏、不怕累，撸起袖子开始干。

现场，党员干部主动选择难度高、强度大的区域进行清理，从他们的脸上，我们看到更多的是昂扬斗志、充满激情，热火朝天干事创业的“宝山干事状态”；是责任在肩、创先争优、雷厉风行担当作为的“宝山干部作风”。

宝山镇党委以“善美宝山 志愿奉献”主题党日活动为契机，激发干部斗志，凝聚攻坚力量。全体党员发挥了先锋模范作用，提升了自身党性修养，诠释了志愿奉献的意义。“一条心、一起拼、一块赢”，在党员干部的影响和带动下，团委、妇联、人大代表和村民也自发参与到了此次志愿活动中。通过此次志愿活动，多处卫生死角被清理的干干净净，省道周边环境水平大幅提升，村庄和镇域面貌焕然一新。

## 春节期间，新区环境空气质量优良率100%

□半岛全媒体记者 汪院萍  
通讯员 谭宁 于泳

“鞭炮声没了，我们收获了更多的蓝天！”刚刚过去的春节假期，不少市民都有着相同的感受。

2020年1月1日起，《青岛市禁止燃放烟花爆竹规定》正式实施，其中西海岸新区建成区被列入烟花爆竹禁止燃放区域。“禁燃令”下，新区空气质量明显改善。据西海岸生态环境分局环境监测中心统计，2021年2月11日~2月22日期间，新区环境空气中PM2.5浓度为30微克/立方米，同比下降45.5%；PM10浓度为56微克/立方米，同比下降21.1%。

“春节期间，新区环境空气质量优良率为100%，同比上升42.9个百分点。新区市民度过了有史以来空气最洁净的春节。”西海岸生态环境分局环境监测中心工程师高扬分析说，从数据上看，PM2.5和PM10浓度相比去年春节实现了“对半砍”，四项大气主要污染物浓度均达到《环境空气质量标准》二级标准限值。由此可见，新区污染防治攻坚、烟花爆竹禁燃禁放等措施的实施，对空气质量的改善效果

十分显著。

据了解，新区打响污染防治攻坚战以来，面对经济体量大、工业结构偏重、港口物流发达、交通运输强度大、开发建设密度大、各类施工工地量大面广等诸多不利因素，西海岸新区生态环境部门牵头成立新区打赢蓝天保卫战指挥协调机构，建章立制，调度推进，将59项重点任务分解到各年度，确保蓝天保卫战各领域、各行业、各阶段无缝隙、无盲区。各部门齐抓共管，攻坚克难，走出了一条具有新区特色的蓝天保卫战之路，实现了大气污染物大幅削减。

据统计，2020年与2017年相比，PM2.5年均浓度下降19%；PM10浓度下降23.5%；二氧化硫浓度下降38.5%；二氧化氮浓度下降8.6%；臭氧浓度下降18.2%；空气质量优良天数307天，优良率83.9%，提高7.7个百分点；累计获得空气质量改善生态补偿奖励739.4万元，新区空气质量实现了里程碑式的突破。蓝天保卫战三年行动计划各项目标全部达标，蓝天保卫战圆满收官，新区人民蓝天幸福感和环境获得感显著增强。

## 供热创新效果好，调查结果心里暖

□半岛全媒体记者 邱云  
通讯员 张钰祺

为更好地了解二网平衡技术应用情况，了解广大用户的用热体验，进一步提升供热科技创新水平，争创最好供热服务企业，近期，西海岸公用事业集团能源供热公司组织人员通过调查问卷的形式对科技创新项目应用区域的用户进行了抽样调查，对用户极寒天气下室温、服务满意度、缴费途径、工作建议等10个方面进行调查。

在本次问卷调查中抽取了山水新城、丁家河社区等应用了新技术的小区作为调查对象，共有650余人参与问卷调查，其中有效问卷为600份。其中，有88.71%用户的家中连续三年在冬季保持在了一个相

当高的温度上。极寒天气下，有98.44%的用户室内温度仍然保持在一个舒适的温度上。服务满意度上，本次参与调查问卷的人员竟一致给出了好评。而针对问卷调查期间，用户提出的暖气问题有求必应，始终在22℃~24℃之间，提供高质量供热温度，提前维护设备，不要严寒时候停热等需求，工作人员耐心认真记录，积极改进和创新，不断努力达到用户的需求和满意度。

本次的问卷调查活动，让该公司充分了解到用户的供暖体验，在与用户亲切的交谈中，体会到了用户对工作的充分肯定，并支持希望保持这个劲头继续努力下去，同时表达了越来越好的祝愿。本次活动不仅给用户送去了温暖，用户也用他们的支持温暖了工作人员的心。

## 传承雷锋精神，情暖用户心田

□半岛全媒体记者 邱云  
通讯员 薛怡帆

“谢谢你们又来看我，帮我检查水管，没有什么问题我就放心了。”市民张大娘感谢地对前来帮助查看供水设施的服务人员说道。张大娘是西海岸公用事业集团水务公司新华路供水所服务区域的一位独居老人用户，也是该所的特别服务对象，网格员会定期了解她的用水困难。在学习雷锋日到来之际，张大娘所

在的供水片区网格员联系其他几位同事，特意来到张大娘家，对张大娘家中厨卫供水设施全部检查了一遍，解除了老人的用水后顾之忧，并帮老人清洁了厨房、擦拭了门窗等。

据了解，水务公司这次开展的“传承雷锋精神，情暖用户心田”供水服务帮扶主题活动，以各供水所为基础，组织了上百名网格员，走进片区用户进行走访，了解用户需求，帮助解决用水困难，把雷锋精神实践在优质的供水服务活动中。

## 六汪中心卫生院志愿献血活动

□半岛全媒体记者 丁明正  
通讯员 王蓓

近日，六汪中心卫生院医院志愿者服务队在医院门前组织志愿者们开展了“献热血，勇担当”无偿献血活动，本次活动共有30多名志愿者积极报名，经过筛查，最终有15名志愿者符合献血要求，共计献血5200ml。

据悉，在献血过程中，志愿者们严格遵守疫情防控期间献血规定，按照“精准预约、有序献血、确保安全”的要求，在西海岸新区中心血站医务人员的引导下，依次完成填表、体检、化验、采血……现场秩序井

然，身穿红马甲的志愿者们俨然形成了一道亮丽的风景线。

据了解，每一位无偿献血的志愿者，都想用自己的鲜血传递爱的希望，用实际行动践行“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神。参加献血的志愿者们纷纷表示，希望通过无偿献血这种方式，将爱心传递给身边的人，感染并带动更多的人加入到无偿献血队伍中来。

近年来，六汪中心卫生院青年志愿服务队持续开展无偿献血志愿服务活动，组织志愿者用实际行动诠释着奉献精神和社会责任，传递爱心和温暖，向社会输出更多的正能量。